
1MV. évtolyam 90 szám 
te43 Április 21 

szerkesztőség és kiadóhivatal : 

NAGYSZALONTAI 

Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor : 

Toldi Miklós-tér 15. Teletlon 60. Előfizetés egy hónapra 2.50 Pengő, negyedévre 720 Pengő 

10 fillér 

A Föméltéságu Asszony köszönetet mondott 
a honvédcsaladok részére történt gyűjtés sikeréért 

Tegnap 
ságu Asszony rádiószózatot intézett a áldozatkészségről tesz tanuság 

honvédcsaládok ré önkéntes adakozás hitet és 

Azlfejez ki. Hitet a magyar 
magyar néphez a 
szére történt gyüjtés sikeréért. 

este 7 órakor a Főméltó. összegyült több, mint 16 millió pengő nelmi 
ot. Az 

bizalmat 
nép törté- 

hivatásában, az igazságos ma- 

gyar ügy győzelmében. A magyar 

segiteniakarás megállta próbatételét. 

UW/ashington végérvényesen visszautasitotta 

a lengyel deportáltak ügy 
Azyután a hir után, hogy a néme- 

tek Szmolenszk környéken 10 ezer 

volt lengyel tiszt tömegsirjára bukkan- 

tak, a Londonba menekült lengyel 

kormány azzal a kéréssel fordult az 

amerikai kormányhoz, tisztázza azt a 

kérdést. mi lett a lengyei területekről 

elhurcoltakkal. Moszkva állitása sze- 

rint ezeket Szibériába deportálták, de 

viszónt számos jelentés állitja, hogy 

az elhurcoltaknak csak egy kis há-. 

nyada él már. Washington a kérdésbe 

ének tisztázását 
való beavatkozást tegnap végérvénye- 

sen visszautasította. A visszautasitás 

azt mondja, a deportáltak ügyét 

Lengyelországnak magának kell Moszk- 

vával elintéznie. 

Toöürökerszág rendületlenül ellenáll 
az angolszász ugralásmalk 

A világ figyelme a Balkán, helye- 

sebben Törökország körül összponto- 

sul. A mai hirek tanuságaként a fran- 

ciá sajtó azt a megállapitást teszi, 

hogy Törökország rendületlenül ellen- 

all az angolszász ugratásnak s ridegen 

visszautasit minden nyomást, mely 

semlegességének feladására szeretné 

kényszeriteni. 

Jövő májusig lesz érvényes 
az uj török-német szerződés 

Többször jelentettük már, hogy a 

március 31-ével lejárt török-német ke- 

reskedelmi szerződés megujitására tár- 

gyalások folynak Ankarában. Már na- 
pokkal ezelőtt azt is jelentették, hogy 

a szerződés elvi megegyezésének ok- 
mányait a két érdekelt fél aláirta. Ma 

azt közlik, hogy az uj szerződés jövő 

május 31-éig lesz érvényes s a két 

ország között 2 milliárd 400 millió 
francia frank évi forgalmat biztosit. 

Ez kétségtelen jele a török semleges- 

ség fenntartási szándékának. 

Törökország tárgyal 
az amyolszászokkal is 

Az angolszász hirügynökségek 

anélkül, hogy hirt adnának a török- 

német tárgyalások eredményességéről, 

kizárólag arról beszélnek, hogy az an- 

gol csapatok közelkeleti főparancs 
noka, Wilson ezredes befejezte török- 

országi tárgyalásait. A tengelyállamok 

hirügynökségei is közlik a hirt, de 

megjegyzik, hogy Törökország e tár- 

gyalások során katonai semlegességé- 

ből egy jottányit sem tágitott. 

A morvég miimis zterelmök is járt 
fürer főhadiszállásám 

Legujabb közlések szerint Kvisling, 
Hitler 

főhadiszállásán. Azután, hogy a bolgár 
norvég miniszterelnök is járt 

király, Mussolini és a magyar Kor 

mányzó is megfordult ott - mondják 

a mai jelentések most már nem 

kétséges, hogy Európa partjainak vé 

delme a tárgyalások sulypontját ké- 
pezte. Római megállapitások szerint e 
kérdéssel szorosan összelüggnek a tu- 
niszi hadmüveletek. Itt a tengelyvéde- 
kezés az angolszászok akarata elle- 
nére is soká fog még tartani. 

Uj offemziva indult Tumiszban 
Vichy mai hiradása szerint Tunisz 

ban az angolszász csapatok uj ak- 

ciókba kezdtek. Egyelőre még nem 

tudni, hogy ezek csak puhatolódzási 
támadások-e, avagy a támadások ne- 
gyedik szakaszának a kezdete. 

A szovjetbarát amerikai egyesület 
Oroszországnak igéri ma Dardanellaákal 

A nemrégiben Washingtonban 

megalakult szovjetbarát amerikai egye- 

sület tegnap ülést tartott s ezen Da- 

wis, Amerika volt moszkvai követe 

arról beszélt, hogy a Szovjet jogosan 

tart igényt a törökök tulajdonát ké- 

pező Dardanellák szorosra: A beszéd 

Törökországban élénk visszhangot vált 

ki. A nagy nyugtalanság mindenesetre 

Orosz kikölőket 

a Fekete-temgyer 
Római közlés szerint a legutolsó 

24 óra legjelentősebb harcieseménye 

az volt, hogy olasz és német hajóegy- 

ségek a Fekete tenger kaukázusi part- 

ján orosz kikötőket bombáztak. Több 

kikötő mólóit teljesen tönkretették. 

erősiíti a közvéleménynek azt a tuda- 
tát, hogy Törökország helye nem lehet 
egyebült, mint a tengely oldalán. 
1tt jelentjük, hogy a Bolgár Távirati 
Iroda cáfolja azokat a hireket, melyek 
szerint ott elrendelték volna az áltálá- 
nos mozgósitást és hazarendeltek volna 

a külföldön tartózkodó bolgárokat. 

Tárnad a Tengely 

kaukázusi partjám 
Egyébként a hetek óta tartó repulőie- 

vékenység az utánpótlási utakat sok 

helyen annyira megrongálta, hogy 

az orosz csapatösszevonási lehetőség 

teljesen lehetetlenné vált. 
—- 



sek okozta bajokat mérhetetlenül nagy 

Sok sondnak, bánatnak forrása a betesség, 
letet adhat az egészség. 
nek ápolásával, fürödjék! 

: nyugsodt munkásé 
Törődjék többet testé 

Selőkészülel 
a bhábora uláni időkre 

Bárminő fordulatokat és bármiyen 
hosszu, sulyos megpróbáltatásokat hoz- 
hat is még a háboru, minden állam 
felelős politikai és gazdasági vezetői 
foglalkoznak már a háboru utáni idő 
szak gazdasági és szociális kér- 
déseivel. 

Az elmult világháboru végeztével 
sem nálunk, sem a velünk szembenálló 
országokban nem történt meg a 
kellő előkészités az átmenetre s jórészt 
ennek tulajdonitható, hogy a háboru 
pusztitásait és a rossz békeszerződé 

Nyirő József: 

Emberek a havason 

munkanélküliség és a nyomában járó 
forradalmi világ tetézte. 

Nyugodtan álljthatjuk, hogy Ma- 
gyarország nem akar és nem fog többé 
készületlenül szembekerülni ezekkel a 
nyomasztó kérdésekkel. A napokban Bor 
nemisza Géza iparügyi miniszter egyik 
nagyjelentőségü beszédében máris kör 
vonalazta azokat az elveket és lehető 
ségeket, amelyekkel a háboru után 
élnünk kell ha el akarjuk kerülni, (amiant 
bogy el is fogjuk kerülni) a megráz 
kódtatásokat. Az iparügyi miniszter 
mindenekelőtt azt fejtegette, hogy 
már most el kell késziteni azokat a 
terveket, amelyek a háborut közvetlenül 
követő egy-két év alatt a munkaerők 
minél nagyobb számáit foglalkoztathat 
ják s igy elejét vehetik mindazoknak a 
társadalmi és gazdasági bajoknak, a 
melyek az előző világháboru után 
Európának kivétel nélkül minden orszá- 
gán végigszántottak. 

. Az iparügyi miniszter, aki gazda 
sági és műszaki, valamint szociális ha- 
ladásuk jól ismert és jogosan népszerü 
uttörője, a szakember gyakorlati éles- 
látásával mutatott rá arra, hogy milyen 
problémákkal kel! majd feltétlenül 
megbirkóznunk. Ezek a kérdések min 
dennapi kenyerünket érintik s igy 
mindnyájunkat közvetlenül, létünkban 
érdekelnek, amiért is helyesnek tartjuk, 
ha az iparügyi minszter ennyire nyiltan 
a közvélemény elé tárja a reánkváró 
gondokat. Ezek között legfőbb és leg- 
fontosabb a felszabaduló munkáskezek 
foglalkoztatása: A háboru után ugyanis 
hatalmas tömegek térnek vissza a me 
zőgazdaságban elhagyott munkahelyükre, 
de ugyanakkor a hadiítermelésre beálli- 
tott iparban is százezres tömegek sor- 

mszitik ki a műsort, amelyet egyformán 
élvezhetnek a társadalom minden rélte- 

esfély legelső és legjelentősebb iránya, 
hogy : magyar. 

Az érdeklődésre tekintettel ajánla-I 

sáról kel gondoskodni, mert ezek a 
hadiüzemekben tovább nem lesznek 
foglalkoztathatók. Hozzájáru! mindehhez 
még előrelátóan az is, hogy mind 
nyersanyagforrások, mind pedig tőke 
gazdálkodás tekintetében még hosszu 

Husvétkor : 

Emberek a havason 

ideig a magunk erejére leszünk utalva. 

és következetesen élni is fog. Nem kelt 
tehét társadalmi katasztrófáktól és meg- 
rázkódtatásoktól tartanunk s ipari és 

1942. évben 17 nemzet finregényén 
első dijat nyert: 

Emberek a havason 
gazdaságpolitikánk, valamint szociális 
előbbrejutásunk eddigi bizonyítékai ép- 
pen eléggé mutatják, hogy a magyar 
szervező erő simábban és könnyebben 
átvezetett bennünket az eddiai válsá- 
gokon, mint a legtöbb kültöldi kor- 
mányzat a maga népét. 

Es etekintetben kétszeresen okunk ppen ezért már most elkészitik a nagy van a bizalomra, mert éppen Bornemisza közmunkák terveit, amelyek közlekedé 
sünket, lakásviszonyainkat, energiagaz 
dálkodásunkat fogják fejleszteni és az 
ipari termelést olymódon alakitják át, 
hogy az minél több munkáskéz igény 
bevételével hosszu időre eltarthassa 
állandóan gyarapodó létszámunk ipari 
népességét. 

A gondoknak és a szociális kér 
déseknek tehát máris megvan az ellen- 
szerük s ezzel a kormányzat tudatosan 

Géza iparügyi miniszter nevéhez füződ- 
nek azok a korszakalkotó szociális jel- 
legű ujjitások, amelyek a magyar mun- 
kásság életsziavonalát rövid néhány év 
alatt a minimális munkabér, a maximá- 
lis munkaidő, a fizetéses szabadság és 
a családi munkabér bevezetésével va- 
lóban európai emelték. 
Bizonyos, hogy ugyan- 

magasságra 

Magyarország 
ilyen siker reményében nézhet szembe 
a háboru utáni problémákkal is. 

Orosi-puszta visszaszerzéséért a küzdelmet minden törvé nyes eszközzel folytatom" - mondja Árvay Árpád képviselő Kedden délután Nagyszalontára érke- 
zett Árvay Árpád, városunk képviselője, aki 
résztvett az Erdélyi Párt elnöki tanácsának 
ülésén és beszámolt az időszerű kül. és bel- 
politikai eseményekről. Ebből az alkalomból 
kérdést intéztünk képviselőnkhöz munkater. 
vét illetőleg. 

— áÁllandó és igen meleg kapcsolatokat 
tartok fent Nagyszalonta közönségével, — 
mondta Árvay Árpád. - Nem csak köz- 
ügyekben, hanem magánügyeikkel is sokan 
fordulnak hozzám és tőlem telhetőleg min- 
den igazságos ügyben igyekszem eredménye- 
sen eljárni. 

– Legutóbb - amint arról a nagysza- 
lontai , Az Ujság" is hirt adott – interpel- 

lációt jegyeztem be a képviselőházban 
Orosi-puszta visszaadása ügyében. Sajnos 
az interpelláció elmondására egyelőre nem 
kerülhetett sor, mert a mostani ülések alatt 
nem volt interpellációs nap. Remélem azon- 
ban, hogy április 29.ike után, amikor a kép- 
viselőház ismét megkezdi munkásságát, lesz 
interpellációs nap és akkor szóvá tehetem 
Nagyszalontának ezt a fájó és igazságos 
ügyét. Egyébként is elhatároztam, bogy az 
Orosi-puszta visszaszerzéséért a küzdelmet 
minden törvényes eszközzel folytatom. 
Máris több izben tárgyaltam illetékesekket 
és ebben segitségemre volt az Erdélyi Párt 
országos elnöke, gróf Teleki Béla, aki nagy 
szeretettel. magáévá tette az ügyet. 

A Gyulai Református Dalkör és a 
helybeli Dalárda husvét-hétfői kultur- 
estélye az előjelek után itélve nagy- 
szerü szórakozást fog nyujtani a közön- 
ségnek. A gyulai énekkar, amelyet 
szalontai tanitótestvérünk, a kitünő ze- 
nész Kertész Lajos vezet, már több iz 
ben vett részt dalosversenyen igen 
szép sikerrel. 

Harsányi Pál esperes igazi magyar 
szónok, Tárcza Bertalan pedig, akit a 
szalontai közönség már ismer, Erdély 
üzenetét hozza magával a szalontaiak- 
nak. Ének, zene, szavalat és tánc egé 

tartozó érdeklődők, mivel az 

dales-estély 
tfos idejében a belépőjegyet biztosítani. 

A Dalegylet egyszersmind felkéri 
a közönséget, különösen az egylet tisz- 
teletbeli és disztagjait, pártoló tagjait, 
hogy a gyulai vendégek elszállásolása 
céljára szobát felajánlani sziveskedje- 
nek. a 

Az előadás hétfőn este pontosan 
7 órakor kezdődik. 

Megemlitjük, hogy a gyulai dalo- 
sok hétfőn délelőtt ünnepélyesen meg- 
koszoruzzák az rszágzászlót és a 
Kossuth-szobrot. 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- dozási bélyeget használsz levelezésed- hez, ezeket használd ! 

eostatt Kiadótulajdomos 
GCsál Sándor könyvnyomdíjában 

agyszalontán, Tordltác 15. sz. azi
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A MAI 
A HŐMERSÉKLET 

areggel 7 órakor t12 délben + 18 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

Április 

Kat Nagycsütörtök 
Prot. Szótér 

— Anyakönyvi statisztika. Április A1-18-a között született . Purzsa Sándor mapszámos fia Mihály. Házasságkötés nem volt. Elhaltak : Bodnár Tamás aggmenházi ápolt ref. 80 éves, Torma Józsemé született Tőóth Róza háztartásbeli rom. kat. 75 éves, Deák Lajos földmüves napszámos reft. 29 éves és Turcsányi Katalin rom kat. 21 éves koraban. 

— A Nagyszalontai Hitelszövetkezet — tekintettel a husvéti ünnepekre - e hé- ten pénteken és szombaton üzletnapot nem tart. 

— Dr Bényey Sándor MÁV föintéző volt kötegyáni állomásfőnök temetése ma "delután fél 5 órakor lesz a grót Csáky tér 3 számu gyászháznál ima és a ref. temp- Homban tartandó emlékbeszéddel. 
Baross hirek. Tudatjuk 

kal. hogy az üzletek nagypénteken délelőtt 9 őráig tartandók nyitva. Csütörtök este a szakosztályi gyülest megtartjuk. Kiss János főtítkár. 

Nagypénteken nem jelennek meg a lapok. A Magyar Távirati Iroda közölte a miniszterelnökségi sajtóosztály ren- deletét, mely szerint nagypénteken semmi- fele időszaki lap nem jelenhet meg. A pa- pirhiányra való tekintettel a lapok bhusvéti száma csak a rendes vasárnapi terjedelem- ben jelenhetik meg. Az ugynevezett héttői lapok a husvéti kettős ünnepre való tekin- tettel kivételesen husét hétfőjén, április 26 án délben 12 órakor jelenhetnek meg. 
– Felhivás. Felhivom a tüzharcos bajtársakat, hogy pénteken este 6 órára mi- mél nagyobb számban jelenjenek meg fontos megbeszelés végett. Törzsvezető. 

ezuton hivja fel a figyelmet, hogy az igény- bevett és már leszállitott széna és szalma kitizetését mindennap délelőtt 9-12-ig a Közraktárban teljesiti. 

A Dalárda vegyes- 
este próbát tart. 

tagjaink- 

és férfikara ma t A vegyeskar a husvéti előadásra készül, a férfikar pedig, mivel te- metésre van hiva, a temetési énekeket is- métli át. Pontos megjelenést kérek. Karnagy. 

vedőknek reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc Józsefe kese- rűviz, biztos, alapos és mégis kiméletes has- bajtó hatása következtében, gyakran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát ! 

Felhivás 
Felhivom a Nemzetvédelmi Keresztese- ket, hogy ma délután fél 5 órakor dr Bényei Sándor Nemzetvédelmi Keresztes bajtárs te- metésén, Csáky-tér 3. teljes számban jelen- jenek meg. VEZETŐTISZT. 

NAP 
Holnap lesz 24. éve, hogy városunkat 

román csapatok szállották meg. Lezáródott 
ezzel a két forradalom féléves időszaka s 
megnyilt a románok 22 éves uralma. Bekö- 
vetkezett az, amit a béke boldog éveiben 
elképzelni sem tudtunk. Illik megemlékeznünk 
e szomoru évfordulóról, szánom-bánomokat 
mormolva, mert saját büneink is előidézői 

VIl22. beszerző osztag 

voltak a bekövetkezett eseményeknek. 
Ezek megértéséhez vissza kell men- 

nünk 1918 évnek egymást kergetős elbuká. 
sunk csiráit magukban rejtő eseményeihez. 
Belefáradtunk az akkor már 4 éve tartó 
véres küzdelembe. Még nagyobb baj volt 
azonban az, hogy nem láttuk háborus erő- 
eszitéseink és a végsőkig való kitartásunk 
halálosan komoly szükségességét. Bedőltünk 
lelkiis neretlenül terjesztett jelszavaknak, 
Jobban hittünk az ellenségnek, mint a ma- 
gunk hazafiui lélekkel aggódó jobbjainak 
Elbittük, hogy a véres küzdelemben érdek- 
telenek vagyunk, hogy háborus áldozatainkat 
a német imperiálizmus győzelméért kell 
Hhoznunk s vallottuk ezeket azután is, hogy 
a szerbek Délvidekünk, a románok Erdélyünk, 
előbb az oroszok, majd a csehek Felvidé- 
künkért fogtak ellenünk fegyvert. Sőt már 
e területekből jókora darabokat meg is száll- 
tak, mikor mi testvérharcot tolytattunk. Be- 
dőltünk az ellenséges hirverésnek, hogy csak 
tegyük le a fegyvert, utána igazságos és 
jólétet biztositó béke fog elkövetbezni mind- 
nyájunkra. 

Mikor minden magyar legszorosabb 
összefogására lett volna szükség, mikor a 
legjobb magyaroknak kellett volna az élen 
állni s nekünk őket hüségesen követni, be- 
hódoltunk előbb Károlyi Mihályék, majd Kun 
Béláék kifele és befele jóra tehetetlen, csak 
pusztulásunkat, vesztünket, hazánk szétdara- 
bolását, a nyomában fellépett zürzavart és 
nyomort előidéző uralmának. Mikor az ellen- 
ség már határainkhoz közeledett, folyton 
gyüléseztünk, egymás ellen izgattunk és 
fegyverkeztünk, de az ellenség elé senki 

kat rendeztek az idevezényelt vörös zászló- 
aljak s az ellenség helyett a burzsuj gazda- 
kört akarta megrohamozni, az ellenségé 
helyzett magyarok vérét ontani. 

Helyes és szükséges ma mindezeket 
emlékezetünkbe idézni okulásul, ma, mikor 
nemzetünk még nagyobb probatétel előtt áll, 
mint állott akkor. Helyes, mert ma is van- 
nak közöttünk az ellenség zsoldjában állók 
vagy hitvány gyávák vagy az orruknál to- 
vább látni nem akarók, akik most folyó küz- 
delmünk jelentőségeivel tisztában nincsenek. 
Helyes, mert vannak ostobán önzők, áldoza- 
tot vállalni nem akarók, akik nemzetünk eme 
legsulyosabb óráiban is csak a háboru okozta 
ugy nálunk, mint másutt, más országokban, 
mondhatni az egész földkerekségén fennálló 
kényelmetlenségeket, megszoritásokat tudják 
csak panaszolni. Vannak, akik még azt sem 
átalják kimondani, hogy jobb volt a románok 
alatt, mert volt bőven minden. Emlékeznünk 
kell, mert ma is sokan álmodoznak s azt 
hiszik, hogy a győztes bolsevizmust is majd 
vér nélkül s bécsi döntésekkel s mint a meg- 
szállás alatt egyesek hitték, hamarosan és 
könnyüszerrel ki lehet majd szoritani. Mert 

sem akart menni. Városunkban tüntető sétá- 

ÉVFORDULÓ 
sokan vannak, akik az ellenség kegyelmében 
bizakodnak, akik már elfelejtették Wilson- 
nak a történelemben páratlanul álló nép- 
csalását. Mert sokan nem akarják hinni, 
hogy a bolsevizmusnak csak egy évi uralma 
több emberéletet pusztitana el közöttünk és 
pedig személyválogatás nélkül, ur és paraszt 
között egyaránt, mint a leghosszabb tartamu 
háboru. Mert ha a bolsevizmus a nyakunkon 
volna, majd azok zugolódnának ellene leg- 
jobban, akik ma a legkeservesebben panasz- 
kodnak, vagy titkon áhitják uralmát. 

Van okunk tehát a szomoru visszaem- 
lékezésre. Van okunk visszanézni a mult 
büneire, van okunk mérlegre tenni ömagun- 
kat, de van okunk a jövőbe nézni is. Tiszta 
magyar szivvel és világos értelemmel kell 
néznünk a most duló háboru okait és ese- 
ményeit. Tisztában kell lennünk vele, hogy 
vagy győzelem, vagy pusztulás. Csak győ- 
zelemmel érhetjük el minden magyar boldo- 
gulását, polgári rendünk fennmaradását, a 
szorgos és dolgos kezek jutalmát, a jóbbak 
és az értelem uralmát, avagy vereségünk 
árán pusztulásunkat, beengedését békés ott- 
honainkba idegen hóhéroknak, kik még min- 
denütt csak gyujtogatni, rabolni, rom- 
bolni, gyilkolni tudtak. Emlékezzünk és okul- 
junk ama szent fogadalommal, hogy rabok 
többé nem leszünk. y.n. 

Nagvszalontai Gazdakör Elnökségétől. 
505]1943 szam. 

Ertesités 
A nagyszalontai Gazdakör Élnökseége 

értesiti kimondottan a gazda könyvvel rendel- 
kező kettős birtokosokat, hogy 3 napos 
Romániában való tartózkodásra vonatkozólag 
e hó 28-ig szóbelileg kérje mindenki az átal 
járó őrsegnél. Akik a fenti dátumig eleget 
nem tesznek e felhivásnak a kedvezménytől 
végleg elestek. Bővebben érdeklődni a 
Gazdakörnél. 

Nagyszalonta, 1943. április hó 21. 

Vigh Imre 
elnők. 

Rádió-muüsor 

ÁLLANDÓ HÉTKÖZNAPI KÖZVETITÉSEK : 
5.40 Üzen az otthon. 6 40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelző szolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 Időjelzés és vizállás 
jelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 
Hirek. 2.45 A rádiómüsor ismertetése. 4.20 
Hirek idegen nyelven. 4 45 Időjelzés hirek. 
6.50 Hirek, 9 40 Hirek. 11.45 Hirek. 

SZERDA április 21. 
2. Folyamőrök fuvószenekara. 3. Nagyheti 
gondolatok. 3.15 Müvészlemezek. 3.40 A 
lappok költészete. Björn Collinder előadása. 
5. Rádiózenekar. 5.40 Magyar tudós a hábo- 
ruban. 6. Honvédmüsor. 7. Beszkárt-zenekar. 
7.25 Tennivalóink a légvédelmi riadó el- 
hangzásakor 8.05 Költő és komédiás. 8.40 
Magyar nóták. 9.20 Szabadban. Felolvasás. 
9.40 Nagykovácsi Ilona énekel. 10.10 Rudolt 
Madzudzinsky zongorárik. 10.35 Könnyü 
zene. 

Vettél már leveledre hadigondo- 
zási bélyeget? 



degyek Szó 

M, 

Hlőssynel, Horthy 

1943. április 26-án, Husvét hétfőn este ponit 7 órakor a v IG 
a Gyulai Ref. D 
endezésebén. 

Mindnyájan on legyünk! 

és 

ünnepi 

HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma este fél 8 órakor 
A Damaszkuszi oroszlán 

A nagysikerü „Viharkapitány testvérfilmje, Pazar kiállitásu történelmi kalandor- film. Lélegzetelállitó izgalmas kalandok Uj hiradó ! Jön: „Hamisesküt. 

Kárlyarazziákal! Tamrl 
a szalontai rendőrség 

Az egész országban a rendőrség 
éberen őrködik arre, hogy betartsák a 
zárórarendeletet. Ellenőrzik azt is, 
hogy nem folyik e valahol szerencsejá- 
ték. A szalontai rendőrség is tart 
ilyen kártyarazziákat. Még magánlaká. 
sokat is szem előtt tart, nem folynak. e 
kárlyacsaták valahol. 

A szalontai kárlyarazziák során 
eredményes rajtaütési végzett a rend- 
őrség Varga János Mussolini uti ven- 
déglőjében, 1 záróra után éjjel fél 2 
órakor egy háromtagu kárlyatársaságon 
ütöttek rajta. Az illetők ferbliztek, amit 
saját maguk is bevallanak, de külön 
ben is négy tanu is állitja ezt. 

küldte haza vendégeit s azoka! lezér! 
redőnyök mögött tovább kiszolgálta. Ő! 
a zárórarendelet megszegéséért vonják 
felelősségre. A tiltolt szererencsejáték 
megtüréséért tőle a rendőrség már be 
is vonta a játékengedélyt. A záróra- 

lehet az is, hogy Vargától megvonják 
az italmérési engedélyt. 

tfettenéri szerencsejátékosok 
feleti a járásbiróság fog itélkezni Fe- 
lelősségre vonják azokat is, akik ital- 
fogyasztás miatt maradtak a vendéglő 
ben. 
Egyébként a rendőrség éberen fi 

gyel arra is, hogy záróra után magán 
Varga vendéglős záróra után nem lakásokban se folyhassék ivászat". 

SCzentlul egységesem lépnek fel 
az Erdélyi Párt képviselétestületi tagjai 

A város ehavi közgyüléséről szétküldték 
a meghivókat, melynek tartalmát tegnapi 
számunkban közöltük. A közgyülés megtar- 
tásának időpontjára vonatkozóan ma azt 
kell jelentenünk, hogy a közgyülést nem a 
délelőtti órákban - mint szokásos - hanem 
délután 5 órakor tartják meg. Az előkészitő 
ülés, mint azt már közöltük, egy órával előbb, 

holnap, csütörtökön délután 4 órakor kezdő- 
dik a városháza tanácstermében. 

Itt emlitjük, hogy az Erdélyi Párt sza- 
lontai tagozata egy városi bizottság alakitá- 
sát határozta el. Ezentul ez minden fonto- 
sabb városi ügyet meg fog tárgyalni és a 
képviselőtestületi tagok a közgyülésen egy- 
ségesen fognak fellépni. 

Elmarad a tüdögendezé 
péntek-hétfői rendelése 

A tüdőbeteggondó intézet értesiti az 
érdekelteket, hogy a péntek és héttő délután 
5-T-ig tartó rendelés az ünnepekre való 
tekintettel elmarad. A jövő héten szerdán 
délután a szokott időben 5-7 óráig a ren- 
deléseket megtartják. 

A tüdőhajos szegény betegek, MÁV. 
OTI. tagok részére a rendelés, ellenőrzés, 
a szükséges tanácsadás és kezelés dijtalan. 
Egyébként bárki részére egyszeri vizsgálat 
teljesen dijtalan. 

Sok magyart meggyikoltak 
a korvátországi parlizánok 

Ujvidék. A horvátországi Sziszek mel- 
letti kutinai járásból a tél folyamán a parti- 
zánok elhurcolták az ott lévő magyar falvak 
lakosságát, majd házaikat felgyujtották és 
kifosztották. A Horvátországi Magyar Köz- 
müvelődési Szövetség meginditotta a nyo- 

mozást a foglyok kiszabaditására. Kiderült, 
hogy sok magyart meggyilkoltak a partizá- 
nok. Eddig 102 magyart, férfiakat, nőket 
gyermekeket vegyesen szabaditottak ki. 
A nyomozás tovább folyik a még fogságban 
lévő magyarok kiszabaditására. 

A magyar gazda S5 parancsa 
Az istállótrágya helyes kezeléséről és 

felhasználásáról ismertető füzetet juttat a 
földmivelésügyi miniszter a gazdákhoz. Az 
ismertető füzet első oldalán a következő 
szövegü felhivás van: „Jobb trágya, na- 
gyobb termés, több jövedelem"! Az ismer- 
tető füzetben a következő 5. parancs az, 
amely szerint a gazdának el kell járni. Ez a 
következő : 

1. Az istállóból az alommal fel nem 
szivatott vizeletet vezesse egy földbeásott, 
használt olajos hordóba. A hordó hézagai 

előbb kátránnyal kenje be, hogy ne szivá- 
rogjon. A hordóra tegyen deszkafedőt. Hordó 
helyett cementgyürükből vagy téglából is 
készithet gyüjtőkutat. 

2. Amikor a hordó, vagy gyüjtőkut fé- 
lig megtelt, szórjon bele arasznyira szecs- 
kázott szalmát, töreket, vagy bármilyen ned- 
vességet felszivő hulladékot és keverje ösz- 
sze. Amikor jól átivódott, villával szedje ki 
és hordja a trágyatelepre. 

3. Számos állatonként 2 és fél négy- 
zetmétert számitva, készitsen trágyatelepet 

rendelet kijátszásának következménye 

Dp ridikülök, 

m a föld szinén olyan helyen, ahol az eső nem 
olyik a trágya alá. A telep alapját arasznyi 
vastagon anyaggal döngölje let A lelep 
széleit gátolja körül, hogy a ftrágyalé se 

folyon szét. A trágyalevet szalmával törek- 
kel vagy más anyaggal szivassa fel és ezt 
is rakja rá a trágyakazalra. 

4. A trágyát az istállóból naponként 
hordja ki és a trágyatelepen tiporja jól le. 
A trágyakazlat 2 méter magasra rakja jel 
és amikor elkészült, földdel tenyérnyi vasta- 
gon fedje le: 

5. Jólérett trágyát hordjon ki a főöldjére 
Ne hagyja a trágyát kupacokban, hanem 
azonnal teregesse szét és minél előbb, lehe- 
tőleg még aznap szántsa alá. 

A trágya ilyen módon való gyüjtése 
pénzbe nem kerül, mégis pénzt hoz, mert 
csak a jobb trágya ad több termést és na- 
gyobb jövedelmet. 

pénztárcák 
bőröndök 
legolcsóbban beszerezhetők 

Kiss ERNŐ 
szijgyártónál 

Ugyanott lószerszám kenőolaj is kapható. 

Apréhirdetések 
Egy mindenes bejáronőt azonnalra ke- 

resek. Gömbös Gyula.ut 12/a. 3- 
Eladó 2 darab belgaóriás nyul, hozzá- 

való ketrecek. Gólya-utca 8. -2 
Eladó 17 darab ablak zsalu és 2 agy. 

Bem-utca 3. 2-2 
A városháza mellett a gróf Teleky-utca 

2-4 szám alat:i 3 lakóházas, bérház, esel- 
leg parcellázva is eladó. Értekezni lehet 
Pétery Lajos ügyvéd irodájában. 23 

Gombhuzást géppel divatos formakban 
vállalok. Gömbös Gyula-ut 1. 2 

Bejáró fiatal mindenes nőt felvesz Dö- 
mené. Baross-tér 1. 1=2 

Eladó a Mussolini-ut 52 számu ház 
2 üzlethelyiséggel, továbbá a Batthyány-utca 
53 számu ház szintén üzlethelyiséggel. Ért. 
Dr. Bereczky ügyvédi irodájában. 1-2 

Tegnap délután találtak egy barna kek- 
csikos pokrócot. Igazolt tulajdonosa átvebet 
Miklusicsák füszerkereskedésében, Gömbös 
Gyula-ut 16. 

Eladó sürgősen Dobó-utca 23 számu 

Eladó egy 10 éves gyereknek való 
Bocskai ruha. Hunyadi-utca 58. 

Eladó egy szekér árpa és zabszalma,. 
Keskeny utca 4. 

Két kocsis felvétetik. Toldi-utca 18. 
Szikvizüzem. 
Husvéti képeslapok énekes és ima- 

könyvek márkás töltőtollak nagyválaszték- 
ban T. Balogh könyvesboltban.. 

Elveszett Berek Mihály és Szilasi Pi- 
roska vasárlásikönyve. Berek Mihálynée sze 
mélyazonosági igazolványa és rendőrségi 
bejelentője. Megtaláló adja be a kiadóba. 

Eladó egy szivattyus kut és egy gés- 
szivattyu, amely konyhakertészethez is al- 
kalmas. Ugyanott tengerivetőgép eladó 
vagy kiadó. Mussolini-ut 48. 

Használja a hadigondozási bélye- 
geket ! ' Tegl 


